


MISCELATORE TERMOSTATICO DORADO 
 
 
SCHEDA DI INSTALLAZIONE 
Il miscelatore termostatico DORADO è dotato di 
raccordo a T. (G), tubetti (B e E), calotte (A-C-
D-F), che consentono l’installazione come 
indicato in fig. A. 
 
INSTALLAZIONE 
- collegare l'acqua fredda contemporaneamente al 
miscelatore (gambo d'entrata con bollino blu), ed 
al boiler, 
usando il raccordo a T, un tubetto (eventualmente 

accorciandolo), e due calotte ponendo la guarnizione filtro 
nella calotta F. 
- collegare l'acqua calda in uscita del boiler al miscelatore (gambo d'entrata con bollino rosso) 
usando il secondo tubetto (eventualmente accorciandolo), e due calotte in dotazione inserendo la 
guarnizione filtro nella calotta A. 
- collegare il terzo gambo del miscelatore (uscita acqua miscelata), tramite un normale flessibile 
oppure un raccordo a gomito, alla rete dell'acqua calda. 
 

 
MANUTENZIONE DEI FILTRI 
Se dopo alcuni anni di esercizio il miscelatore 
dovesse erogare meno acqua o rispondere meno 
sollecitamente 
alle variazioni di temperatura, oppure in presenza 
di acque particolarmente dure e calcaree, 
periodicamente, occorre procedere ad una 
semplice e veloce manutenzione. 
- escludere il miscelatore dall'impianto chiudendo 
l’alimentazione. 
- con una chiave da 24mm svitare la calotta A fino 
a farla cadere (come in fig. B), in questo modo 

sarà possibile estrarre la guarnizione filtro M. 
- pulire le reti filtranti immergendole in aceto per qualche ora spazzolandole sotto l 'acqua fino 
alla rimozione completa delle impurità. 
- ricollocare la guarnizione filtro nella sua sede e riavvitare la calotta fino a bloccarla. 
- ripetere la stessa operazione per l’altro filtro H posto nella calotta F. 
 
PULIZIA ESTERNA 
Per la pulizia esterna del miscelatore, usare solo acqua e asciugare con panno morbido. E' 
assolutamente sconsigliato l'uso di detersivi o abrasivi di ogni genere. 
 
 
Si declina ogni responsabilità derivante dalla mancata osservazione delle istruzioni sopra indicate. 
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